

2021年6月9日 星期三

辛丑年四月廿九 第20775期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5  
中工网 http://www.workercn.cn

# 扬机遇之帆 向未来远行

——习近平主席致第二届中国—中东欧国家博览会贺信释放深化合作信号

新华社记者 于佳欣 温馨 屈凌燕 顾小立

三江汇合,海浪逐天。宁波,这个昔日“海上丝绸之路”的重要港口,以更开放的姿态向世界张开怀抱。

8日,以“构建新格局、共享新机遇”为主题的第二届中国—中东欧国家博览会在宁波盛装开幕。来自中东欧多国的嘉宾和企业汇聚一堂,共商合作。

“本届中国—中东欧国家博览会的举办,有利于增进中国市场对中东欧商品了解,有利于扩大中东欧国家对华出口,有利于各方克服新冠肺炎疫情带来的挑战、促进经济复苏。”

习近平主席在贺信中提出的三个“有利于”,传递出中国扩大开放的坚定态度,释放出中国与中东欧国家深化合作、共享机遇的鲜明信号。

开幕式上,线下,来自中东欧国家的嘉宾占了约三分之一;线上,众多中东欧国家嘉宾通过视频参加开幕式。

这是共谋发展、推动务实合作的重要平台——

“中国—中东欧国家合作机制是中国和中东欧国家增进友谊、扩大合作、共谋发展的重要平台。”习近平主席在贺信中说。

(下转第3版)

## 习近平向第二届中国—中东欧国家博览会致贺信

新华社北京6月8日电 6月8日,国家主席习近平向第二届中国—中东欧国家博览会致贺信。

习近平指出,中国—中东欧国家合作机制是中国和中东欧国家增进友谊、扩大合作、共谋发展的重要平台。今年2月,中国—

中东欧国家领导人峰会成功举行,我强调新形势下中国—中东欧国家合作要坚持务实导向,扩大互惠互利的合作成果,提出计划今后5年从中东欧国家进口累计价值1700亿美元以上的商品,争取未来5年从中东欧国家的农产品进口额翻番,继续推进宁波等地中国—

中东欧国家经贸合作示范区建设。在有关各方共同努力下,峰会各项成果正在得到落实。

习近平强调,本届中国—中东欧国家博览会的举办,有利于增进中国市场对中东欧商品了解,有利于扩大中东欧国家对华出口,有利于各方克服新冠肺炎疫情带来的挑战、

促进经济复苏。希望各方以此为契机,不断发掘合作潜力,携手开辟更广阔的合作空间。

第二届中国—中东欧国家博览会当日在浙江省宁波市开幕,主题为“构建新格局、共享新机遇”。博览会由商务部和浙江省人民政府共同主办,来自中国和中东欧国家的嘉宾和企业参展。

## 疫苗接种进工地

6月8日,江苏省铁路集团、省卫生健康委和省红十字会在中铁四局江苏南沿江城际铁路站前1标段开展“学党史、办实事,为铁路建设者‘送疫苗、送健康、送安全’”系列活动,1000余名外来务工人员在施工项目驻地现场接种新冠疫苗,建立免疫屏障,保障铁路一线建设者的健康安全。

此次接种现场设置了排队区、登记区、接种区、留观区等区域,工人们根据指示牌按照流程分时段有序接种。活动中,江苏省卫健委还为工人开展了健康知识讲座和义诊活动。

图为工人在排队区测量体温,准备接种疫苗。

新华社记者 李博 摄



## 不花钱的法律服务,也可以帮你“撑腰”

——聚焦法律援助法草案二审

### 扩大覆盖范围

根据现行规定,申请法律援助的事项包括请求给予社会保险待遇或者最低生活保障待遇,请求给付赡养费、抚养费、扶养费,请求支付劳动报酬等六种。

草案二审稿在此基础上增加了“确认劳动关系”“生态环境损害赔偿”等情形,同时明确,英雄烈士近亲属维护英雄烈士的人格权益以及见义勇为的当事人主张民事权益,对这类案件当事人加强援助力度,进一步突出了法律援助工作的公益性。

### 鼓励志愿服务

随着全社会法治意识提升,群众的法律

援助需求也在迅速增加。然而,当前我国从事法律援助的专业力量相对有限,难以满足实际需求。

吉林省通化市东昌区司法局法律援助中心主任林吉山告诉记者,日常法律援助案件主要依托辖区内的律师承办,但随着法律援助范围不断扩大,能调动的律师资源就显得不足了。

草案二审稿增加规定:国家鼓励和规范法律援助志愿服务;支持符合条件的个人作为法律援助志愿者,依法提供法律援助。同时,对工会、共青团、妇联等群团组织开展法律援助工作作出规定。

(下转第3版)

新华社“新华视点”记者 白阳 刘硕

遭遇事故需要请求人身损害赔偿、发生劳动争议需要进行调解仲裁……如果遇到类似的麻烦,法律援助可以帮你解除维权路上的“后顾之忧”,守护社会公平正义。

作为一项面向经济困难公民等群体的公共法律服务,我国的法律援助事业近年来发展迅速,但案件办理质量不高、专业服务能力不足、覆盖面不够大等问题也日益显现。针对这些难点,正在十三届全国人大常委会第二十九次会议审议的法律援助法草案二审稿作出重要修改,更好为你的合法权益“撑腰”。

四川大学法学院院长左卫民表示,草案

扩大了法律援助的覆盖面,一方面与当下公民日常生活中的法律需求接轨,另一方面,为维护英烈人格权益等情形提供法律援助,体现了法律对社会价值取向的引领,有助于弘扬社会主义道德。

中国法学会宪法学研究会常务副会长莫纪宏表示,英雄烈士的近亲属维护英烈人格权益以及见义勇为的当事人主张民事权益,对这类案件当事人加强援助力度,进一步突出了法律援助工作的公益性。

随着全社会法治意识提升,群众的法律

今日2版——

●奋斗百年路 启航新征程  
工会工作巡礼

谱写雪域高原工会工作新篇章

今日5版——



●本报中缝线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920

84151318

84151193

●广告专线:(010)84151388

84151263

84110152(传真)

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716

6月8日,全国工会经审干部培训班在昆明举办。此次培训班要求,结合工会工作当前面临的新形势新任务,切实做好工会经审工作,不断拓展经审监督的广度和深度,消除监督盲区。各级工会根据有关政策规定,推进工会立体经审监督体系建设;坚持问题导向,进一步强化工会重点领域的审查审计监督;加强能力建设,打造高素质专业化的经审干部队伍。在推进审查审计全覆盖的同时,进一步强化对工会重点领域、重点项目、重点资金的审查审计监督。严格规范工会经费资产使用管理,做到应审必审、凡审必严,重点关注“三公”经费、会议费、培训费、津补贴等管理使用情况。

同时,培训班要求加大对工会经济活动中各类风险隐患揭示力度,密切关注工会经费的存量和增量资金,发挥好每一笔经费的效益。



上海:在博物馆学习海洋知识

6月8日,小朋友在参观沉船复原模型。

当日是世界海洋日,不少观众来到位于上海临港新城的中国航海博物馆,了解海洋知识。新华社记者 方喆 摄

点,培养更多有技能、有发展、有地位的高技能产业工人;实施职业技能提升行动,落实终身职业技能培训制度,建立培养补偿机制,提升各类主体特别是企业开展岗位技能培训的积极性、主动性、创造性,鼓励企业承担技能人才培养使用主体责任;落实技术工人培养、使用、评价、考核机制,健全提升技能人才待遇激励机制,畅通人才发展通道;组织引导广大产业工人广泛开展各种形式的劳动和技能竞赛,不断拓展群众性创新活动。

同时,兵团工会还在推动解决产业工人利益诉求上下功夫。一方面围绕提高产业工人政治地位,健全相关制度安排。另一方面,健全以职工代表大会为基本形式的企事业单位民主管理制度,推动厂务公开、业务公开,纵深发展。

兵团工会加强顶层设计,强化政策集成,统筹发挥好各类职业教育和培训的优势和特

加大对产业工人地位作用的宣传力度。此外,落实就业优先政策,保障职工各项劳动权益等,推动产业工人解困脱困工作与提升职工生活品质相衔接,加大工会户外劳动者服务站点建设推广力度。

据悉,兵团每个师市将筛选1至3个企业作为师市试点单位,兵团筛选4至6个师市的企业作为兵团试点单位,制定试点工作方案,明确时间表和路线图。

新疆生产建设兵团总工会党组书记、主席黄斌表示,将不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,认真汲取经验、查找不足,以不吃老本、再立新功的精神状态投身事业,不断推动产业工人队伍建设改革向纵深发展。

本报讯 (记者吴锋思)6月7日,新疆生产建设兵团工会召开推进产业工人队伍建设改革工作交流会,记者从会上获悉,新疆生产建设兵团将按照全面推进、重点突破、试点先行、制度保障的要求,把产业工人队伍建设改革往实里抓、往细处做。

据悉,兵团工会把解决思想问题同解决产业工人“急难愁盼”的实际问题结合起来,把思想引领同正在开展的“我为群众办实事”实践活动结合起来,把思想引领的过程变成帮助解决问题的过程。推动产业工人思想政治工作进企业、进车间、进班组,融入日常、做到经常。

兵团工会加强顶层设计,强化政策集成,统筹发挥好各类职业教育和培训的优势和特

点,培养更多有技能、有发展、有地位的高技能产业工人;实施职业技能提升行动,落实终身职业技能培训制度,建立培养补偿机制,提升各类主体特别是企业开展岗位技能培训的积极性、主动性、创造性,鼓励企业承担技能人才培养使用主体责任;落实技术工人培养、使用、评价、考核机制,健全提升技能人才待遇激励机制,畅通人才发展通道;组织引导广大产业工人广泛开展各种形式的劳动和技能竞赛,不断拓展群众性创新活动。

同时,兵团工会还在推动解决产业工人利益诉求上下功夫。一方面围绕提高产业工人政治地位,健全相关制度安排。另一方面,健全以职工代表大会为基本形式的企事业单位民主管理制度,推动厂务公开、业务公开,纵深发展。

兵团工会加强顶层设计,强化政策集成,统筹发挥好各类职业教育和培训的优势和特

创新载体 用活阵地 办好实事

青岛市总党史学习教育促「学史力行」

### ■标题新闻

(据新华社)

□习近平向以色列当选总统  
赫尔佐格致贺电

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯 (记者杨明清 张婧 通讯员秦晓娜)诵读经典唱响红歌,参观红色教育基地,举办演讲比赛、工运史讲堂、党史知识竞赛,时代楷模“连钢创新团队”作事迹报告……青岛市总工会创新载体、用活阵地、办好实事,让党史学习教育在职工群众中有力度、有深度、有温度。

创新载体,让党史学习教育有力度。青岛市总在全市职工中广泛开展“永远跟党走·奋进新征程”主题宣传活动,制作“匠心向党·劳动铸魂”庆祝建党100周年暨“五一”国际劳动节特别节目;开展职工主题阅读活动,举办“把一切献给党·劳动创造幸福”成果展示,选树百个优秀职工阅读组织、职工阅读成才典型和职工阅读(领读)之星;开设劳模大讲堂,以讲述党史为重点,进企业、进机关、进社区、进校园宣讲;充分利用“每周一讲”大讲堂、“齐鲁工惠·青岛行”APP等载体,加强新时代劳动教育。

用活阵地,让党史学习教育有深度。青岛市总充分发挥职工思想政治引领阵地作用,以劳模工匠展示馆、劳动主题公园、劳动者文化街三类教育新基地为依托,面向全市职工推出系列活动,引导全市劳动者提高思想认识;协调社会资源,充分发挥66个职工思想教育基地作用,利用VR云导览技术建设线上思想教育阵地,宣传劳模精神、劳动精神、工匠精神。

办好实事,让党史学习教育有温度。下一步,青岛市总将把党史学习教育列入党建重点工作安排,融入“三会一课”,以开展主题党日、政治生日、读书会等形式重温党的历史;开展“守初心·秉忠心·铸匠心”庆祝建党100周年“七个一”系列活动,在党员干部中开展“三亮”“三争当”“三服务”活动(亮身份、亮职责、亮承诺,争当示范党员、示范支部、示范品牌,服务职工、服务企业、服务基层工会);打造集劳模工匠技能汇总、劳模工匠精神宣传、产业工人技能提升于一体的“劳模工匠云服务平台”。

### 全国工会经审干部培训班在昆明举办

本报昆明6月8日电 (记者黄榆)6月8日,全国工会经审干部培训班在昆明举办。

此次培训班要求,结合工会工作当前面临的新形势新任务,切实做好工会经审工作,不断拓展经审监督的广度和深度,消除监督盲区。各级工会根据有关政策规定,推进工会立体经审监督体系建设;坚持问题导向,进一步强化工会重点领域的审查审计监督;加强能力建设,打造高素质专业化的经审干部队伍。在推进审查审计全覆盖的同时,进一步强化对工会重点领域、重点项目、重点资金的审查审计监督。严格规范工会经费资产使用管理,做到应审必审、凡审必严,重点关注“三公”经费、会议费、培训费、津补贴等管理使用情况。

同时,培训班要求加大对工会经济活动中各类风险隐患揭示力度,密切关注工会经费的存量和增量资金,发挥好每一笔经费的效益。



上海:在博物馆学习海洋知识

6月8日,小朋友在参观沉船复原模型。

当日是世界海洋日,不少观众来到位于上海临港新城的中国航海博物馆,了解海洋知识。新华社记者 方喆 摄